

## ИСМИ и УНП ООН налаживают сотрудничество в борьбе с транснациональными угрозами



**13** сентября т.г. в ИСМИ состоялась встреча с руководителем Отдела исследований и анализа Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) Анжелой Ме.

В мероприятии также приняли участие члены региональных структурных подразделений ООН, в частности региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии Ашита Миттал, руководитель Информационного центра УНП ООН в Ташкенте по исследованию и анализу транснациональных угроз, связанных с наркотиками и преступностью, Саломе Флоренс.

В ходе переговоров стороны обсудили вопросы транснациональных угроз, в частности ситуацию в сфере наркотиков и организованной преступности в регионе ЦА, а также перспективы налаживания взаимодействия между ИСМИ и УНП ООН в данном направлении. В частности, **Анжела Ме подчеркнула**, что в последние годы **взаимодействие УНП ООН с Узбекистаном стремительно развивается благодаря осуществляемой Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым открытой, прагматичной и активной внешней политики.**

По её мнению, ярким свидетельством интенсификации контактов между Ташкентом и данной структурой ООН стало открытие в Ташкенте Информационного центра УНП. Его функционирование, отмечает специалист, будет способствовать осуществлению комплексного анализа информации касательно ситуации в сфере борьбы с контрабандой наркотиков, усилению координации УНП ООН с правоохранительными структурами стран Центральной Азии в деле разработки эффективных мер реагирования на трансграничные угрозы в регионе.

Кроме того, представитель УНП ООН указала на необходимость тесного взаимодействия на уровне специалистов и экспертов для своевременного упреждения и пресечения указанных вызовов, а также выработки эффективных подходов в данном направлении.



«Эти усилия имеют важное значение особенно сегодня, когда в регионе наблюдается стремительное распространение синтетических наркотиков», - полагает **Анжела Ме**.

В ходе встречи также был представлен отчёт УНП ООН по наркоситуации в мире за 2023 год, в котором анализируются глобальные тенденции и современные проблемы в сфере незаконного оборота наркотиков. В нём отмечается, что наркоситуация в мире продолжает оставаться сложной ввиду роста потребления синтетических наркотических веществ.

В целях противодействия указанному деструктивному явлению страны Центральной Азии активно сотрудничают с УНП ООН по вопросам борьбы с контрабандой наркотиков в регионе. Свидетельством этого является принятие совместно с данной структурой ООН Региональной программы для Центральной Азии на 2022-2025 гг.

Этот документ определяет ключевые направления регионального сотрудничества по предупреждению и противодействию транснациональной организованной преступности, а также решению проблем распространения наркотиков в регионе.

В этом контексте представители ООН высоко оценили усилия Узбекистана по реализации данной программы, в частности, налаживанию Ташкентом эффективного взаимодействия со странами ЦА в данном направлении.

В свою очередь, **первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов** особо подчеркнул, что **в деле противодействия наркоугрозе важно использовать растущий потенциал сотрудничества региона Центральной Азии.**

По его словам, сегодня в ЦА сформировался высокий уровень политического диалога, взаимного доверия и взаимодействия. Всё это создает благоприятные условия для дальнейшей активизации совместного сотрудничества в борьбе с транснациональными угрозами.

В частности, ярким свидетельством регионального сближения является то, что в последние годы

на границах Узбекистана с государствами ЦА открыто **76** контрольно-пропускных пунктов. Оснащённость их современными усовершенствованными технологиями таможенного и пограничного контроля, а также созданные условия на КПП, **с одной стороны**, способствуют свободному перемещению граждан стран региона, с другой позволяют эффективно выявлять противоправные факты на границах.

Как отметил А.Неъматов, для противодействия трансграничным угрозам Узбекистан активно взаимодействует с ООН, её специализированными учреждениями, а также со странами региона. В этой связи была выражена готовность Института к сотрудничеству с УНП ООН, проведению совместных исследований по вопросам незаконного оборота наркотиков, а также оказанию содействия в налаживании взаимодействия данной структуры с ведущими аналитическими центрами государств Центральной Азии.

В заключение встречи стороны выразили обоюдный интерес к укреплению взаимодействия и организации совместного научно-практического семинара по вопросам борьбы с незаконным оборотом наркотиков с участием специалистов ООН и экспертов «мозговых центров» государств региона.

